



Заявление сенатора Пеппера о Финляндии

НЬЮ-Йорк, 3 марта. (ТАСС). Как передает бей-вэйская информация, член сенатской комиссии по иностранным делам — сенатор-демократ Пеппер (штат Флорида) объявил Финляндию в том, что она сотрудничает с Германией в эксплуатации польского рабочего труда в финских лесах.

Смена правительства в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 6 марта. (ТАСС). В Хельсинки объявлено о том, что лидер финской оппозиции национально-патристической партии Линкюмен, известный своим заявлениями в связи с немцами, сформировал новую правительство. Этот последний антипарламентский кабинет в Финляндии, возглавляемый еще 18 февраля, когда правительство Рангала в связи с «переворотом» Рюти президентом, было объявлено, вышло в отставку.

Рост порочающих настроений в Италии

СТАМБУЛ, 6 марта. (ТАСС). Сведения о разгроме итальянских войск на советско-германском фронте привели к широкой массе населения Италии, усилившейся недовольство и рост антивоенных настроений в стране. Порочающие настроения в Италии проявляются и в ряде финских. Поэтому фашистские газеты охватываются умоляющими призывами репрессивных мер против «недовольных». По сообщению газеты «Стамбул», заместитель секретаря фашистской партии Таравини сообщил, что создала для называемой «демпинговой комиссии», через которую, по его словам, стоит задача континент фашистской партии и ее органы от антифашистских настроений.

ПОТЕРИ АНГЛИЙСКОГО ФЛОТА ЗА ВРЕМЯ ВОЙНЫ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Официально объявлено, что за время войны военно-морской флот Англии потерял 6 линкоров, 7 авианосцев, 26 крейсера, 14 вспомогательных крейсеров, 94 миноносца, 44 подводных лодки, 178 торпедных катеров и 49 других военных судов.

ПОСЛЕДСТВИЯ Бомбардировки Берлина

СТОКГОЛЬМ, 5 марта. (ТАСС). Как сообщает берлинский корреспондент газеты «Нива датинг александра», последняя бомбардировка Берлина поставила перед пожарными командами чрезвычайные трудности. Им пришлось до предела напрячь все свои силы. Значительно повреждены дома Тургеневской и юго-западной части Берлина. Во многих семьях имеются убитые. В возмещение берлинского обер-бургомистра Штеера к населению подается пособие, что ущерб, нанесенный столице последствием бомбардировки, и необходимо использовать все возможные рабочие силы для расчистки улиц от обломков и ремонта зданий.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЭССЕН

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 6 марта соединенный бомбардировочный состав совершил весьма крупный и целенаправленный налет на Эссен.

В ТЕАТРАХ: УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР МУЗДРАМА И КОМЕДИИ ИМ. МУХОММОВА — 9 марта Нурхон.

УЗБЕКСКИЙ ГОС. ТЕАТР (ул. Хамад, № 6) — 9 марта Анид и Держопан. Начало в 5 ч. вечера.

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

Театр Красной Армии САВО им. Ленинградского Совета 5, 9, 10 марта. Премьера Л. Муромца «ЖИЛИ МЕНЯ».

ПОТЕРИ ФЛОТА ДЕРЖАВ ОСИ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, по времени наступления Италии в войну авиация союзников в Средиземном море не потеряла ни одного военного судна. В то же время в Средиземном море не было потеряно ни одного военного судна. В то же время в Средиземном море не было потеряно ни одного военного судна.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). В командные штабы союзных войск в Северной Африке сообщается, что вчера британские колонны союзников продвинулись на восток и заняли город Пизону, расположенный в 20-ти милях к западу от Каируана.

Агентство Рейтер передает, что войска первой английской армии после ожесточенных боёв в Селевине (на северном участке фронта Туниса) были отнесены на 7-миль вдоль главной береговой дороги к станции Тамера, французские войска, действовавшие в юго-западной части Туниса, продвинулись вперед от Нейфы по направлению к Тозару.

Ответственный редактор А. Александровский.

Ташкентский медицинский институт им. Моголова объявляет, что в актовом зале института 18 марта в 8 часов дня на собрание ученой степени кандидат наук: 1. Вячеслав Костенко М. Ф. на тему: «Исследования о роли витамина В в обмене веществ».

ПУБЛИЧНАЯ ЗАПИСКА ДИССЕРТАЦИЯ 18 марта в 8 часов дня на собрание ученой степени кандидат наук: 1. Вячеслав Костенко М. Ф. на тему: «Исследования о роли витамина В в обмене веществ».

АВИАЦИОННЫЙ ИНСТИТУТ (Ташкентский институт авиационного приборостроения) объявляет прием абитуриентов на курсы «ОБУЧЕНИЕ ПИЛОТОВ» в год выпуска.

НА ПОГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Принимаются лица, обладающие элементарными знаниями в области авиации и имеющие не менее 3-х классов средней школы.

Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта объявляет прием абитуриентов на курсы «ОБУЧЕНИЕ ПИЛОТОВ» в год выпуска.

НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке в институт в порядке вытеснения. Началось обучение 13 марта. Студенты подготовительных курсов пользуются всеми правами работников высшей школы.

Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта объявляет прием абитуриентов на курсы «ОБУЧЕНИЕ ПИЛОТОВ» в год выпуска.

НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке в институт в порядке вытеснения. Началось обучение 13 марта. Студенты подготовительных курсов пользуются всеми правами работников высшей школы.

Ташкентский институт инженеров железнодорожного транспорта объявляет прием абитуриентов на курсы «ОБУЧЕНИЕ ПИЛОТОВ» в год выпуска.

НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке в институт в порядке вытеснения. Началось обучение 13 марта. Студенты подготовительных курсов пользуются всеми правами работников высшей школы.

Ташкентская типография № 2.

ЗВЕНО ХАЙРИХОН САДЫКОВОЙ

ТРАССА ФАРХАДСКОЙ ГЭС. (От специального корреспондента «Правды Востока»). Соракон Саидова, Хайрихон Садыкова и многие другие девушки приехали на станцию Хилково вместе. В вагоне по пути к Фархадстройке по многим они оживленно говорили, но о чем бы речь шла, она неминуемо сводилась к одной теме — к вопросу о предстоящей работе. Каждую волновала мысль — что ожидает ее в ближайшем будущем.

— А работу не назначают на трассу и скажут: «Женщина мало, придется заняться хозяйственными делами»? К счастью, волноваться напрасно. Большинство молодых колхозниц было включено в состав бригад. Правда, если Сокол Мадридзиева и Хасият Маммадинова на полтора месяца Кара Мерка работали в одном месте, то Халисхан Фармазова — в другом, Хайрихон Садыкова — в третьем.

— Почему нас распределили? — возмущается колхозница. Фармазова и Садыкова решили идти в рабочий клуб. Халисхан там категорически заявила: — Я на тракторе работала не хуже мужчин и здесь не уступлю. Ее торжато поддержала Садыкова: — Организуем женское звено. Предложим познакомиться. Помощник начальника штаба участка Начальничего района тов. Мирзалеева обещал одобрить все возможные.

— Вы только подберите себе хороших парней. За этим дело не стало. Желавшие откликнулись сразу: Умурзаев Исламова, Соракон Саидова, Хасият Маммадинова, Халисхан Фармазова. Они тих и старшие друзья, но старательные, хорошие работники. Звено, конечно, стала Садыкова. Она вер в своем колхозе «Ленин-Фельд» — бригадир колхозницкой бригады, секретарь комсомольской организации. Сумеет руководить.

Звено отреагировало, и работа пошла. За дело принялись горячо. Особенно Халисхан. Она в работе серьезная. — говорят члены звена. И враной Фармазова отличилась мало и все время других поощряла. — Сейчас отходить не время. Надо работать. Кроме этого времени, конечно, трудно. Каждый понимает, что за звеном с плечо серьезным производством. Сделай хотя бы шаг и многие колхозницы идут убогий момент, чтобы как-нибудь погреться, попить чаю над уланскими, задерживать себя. Это одновременно и сердце и работа колхозниц — значит, — Сейчас отходить не время. Надо работать.

Кроме этого времени, конечно, трудно. Каждый понимает, что за звеном с плечо серьезным производством. Сделай хотя бы шаг и многие колхозницы идут убогий момент, чтобы как-нибудь погреться, попить чаю над уланскими, задерживать себя. Это одновременно и сердце и работа колхозниц — значит, — Сейчас отходить не время. Надо работать.

НА ФРОНТОВОЙ ВАХТЕ

Уверенно работает коллектив Ташкентского завода обмундирования (директор Г. Григорьев). Новые большие ордена как бы вдохнул во всех фронтовых месячников памяти Ахунбабаева.

Последний за последние время по графику, завод стал набирать звенья. На общезаводском митинге коллектив завода объявил мартовскую программу выполнять к 22 марта и дать за этот месяц продукции на 30 процентов больше против плана. Обязательство успешно выполняется.

Одновременно мужскими профессиями женщины завода не только не отстали от мужчин, но часто обогнали их. Став на фронтовой вахте памяти Ахунбабаева, кузнец тов. Чернышев вместо прежних 260—270 процентов нормы выполнял 306 процентов, сталовничий тов. Королева, Валентина подвела выработку по 180—200 до 220 процентов и выше. Недавно пришедшая на производство домохозяйка тов. Дмитриева, получив квалификацию, стала к станку и выполняет 120—130 процентов нормы. Сейчас на фронтовой вахте она выполняет до 170 процентов нормы. Недавно переведенная на подсобных рабочих в сборщики т. Кожаева, Румянина сейчас дают уже свыше 230 процентов нормы, а сборщица т. Нерелькина в дни фронтового месячника стала выработать 300 процентов своего дневного задания.

Производительный подъем на заводе крепнет с каждым днем, и в этом мощном патристическом подъеме женщины играют большую роль.

Ш. ЕВГЕНЬЕВ.

Новок. Нормы она систематически перевыполняет. Много женщин встало на заводе к машинам, заметны мужчины, ушедшие на фронт. Сейчас в дни фронтового месячника памяти Ахунбабаева женщины завода дружно участвуют в общем производственном подъеме своего предприятия.

120 процентов выполнения плана — таковы итоги первой пятнадцати фронтового месячника.

рудицах. На заводе «Калибр» молотил работница Анна Демцова на трудной работе по металлообработке выполняла 6 норм в смену. На Кузнецком металлургическом комбинате тысячи девушек и женщин работают станочницами, слесарями, электриками, автоначальниками, сварщицами.

На второй доменной печи Мясистый горючий работает Элдана Цербакова. Она — первая женщина-торновка в СССР. Женщины работают в цехах оборонных заводов — танковых, авиационных, моторных, пушечных, снарядных и т. д., на судостроительных верфях, на железнодорожном транспорте, — работают героически, самоотверженно, не боятся ни дождя, ни жары. Их умные, проворные руки выработали миллионы сварочных патентов, идущих на фронт. Наши женщины вместе со всем народом ведут борьбу над врагом.

Красная Армия четвертый месяц ведет успешное наступление на обширном фронте в 1500 км. Уже освобождены от гитлеровской нечисти 14 областей, края и автономных республик, разгромлено 112 дивизий противника, за 3 месяца наступления уничтожено более 70 тысяч и взято в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров, истреблено в захваченной огромное количество вражеской техники. Началась массовая эвакуация врагов из советской страны. Это наполняет сердца советских патриотов радостью, вызывает их бодрость и уверенность для новых трудов. Советская женщина гордится, что в победах Красной Армии является большая доля ее труда.

Приказ товарища Сталина, посвященный 25-летию Красной Армии, овет к новому напряжению творческих сил народа, ибо враг еще не побежден, и еще сильны. Впереди еще много трудностей, лишений и жертв. Нам предстоит еще суровая, упорная борьба.

Советский народ зеломи отвечает на приказ Верховного Главнокомандующего. На заводах и фабриках, в колхозах и озках, по всей стране поднимается новая волна социалистического соревнования.

Будем же еще с большей энергией работать на благо любимой родины, будем со всем народом неустанно ковать победу над врагом, злобным и коварным врагом. Смерть немецким захватчикам!

Миря Которова заведует одной из лучших шахт в СССР, Анна Рычкова стала активной бурячицей на уральских

Женщины! Все силы отдадим го полного разгрома немецких захватчиков!

МЕТАЛЛИСТКИ

В комнату отдела кадров завода Ильяча в дни войны часто приходят женщины. Это патристки, поставившие перед собой задачу героически трудом ковать победу над врагами любимой родины. Как-то зимой сюда явилась скромная, застенчивая участница Якубова. Тихо прошептала несколько сказанных ею слов: — Муж ушел на войну... А я хочу на завод, работать... — У вас есть специальность? — Нет... — ответила она.

Специальность квалифицированного мастера пришла не сразу. Севера Якубову направили в литейный цех, где она выполняла подсобную работу. Прошло очень мало времени. Якубова освоила профессию литейщицы. Сейчас Якубова — одна из лучших станочниц завода, неизменно выполняющая норму на 300—350 процентов. В отделе кадров у домохозяйки Завьяловой спросили, какую профессию она хочет получить. Она попросила в литейный цех. Там она старательно изучала формулы, быстро осваивалась в производственной обстановке. Наконец, пришла и первая уценка — она стала перевыполнять нормы. Ее поручили формовать новую деталь. Очень нужная деталь была чрезвычайно сложной и трудоемкой. Дело длилось долго. Женщина нервничала, торчала, но больше 10 онок не получалось. В те дни она не оставалась проходить мимо директор завода т. Балашова. Он внимательно осматривал ее работу и предложил: — Не горюйтесь. Делайте только 10. Назавтра во время отхода завода он спросит: — Идет? Брага нет? — Все в порядке. — Прибавьте еще две.

Так через день-два Завьялова прибавила по несколько онок. Сейчас десятничка Завьялова сама не заметила, как перешла на 200 процентов выработки. Дан суровой отечественной войны примерница завод им. Сталина. Сила про-

Женщина в колхозе — большая сила

Женщина в колхозе — большая сила, — так сказал великий Сталин. И действительно, женщины Убедегасал — крестьянки, перестав быть рабынями немецких оккупантов, помогли советским воинам и партизанам в освобождении родной страны. А когда война еще не была окончена, женщины Убедегасал — крестьянки, перестав быть рабынями немецких оккупантов, помогли советским воинам и партизанам в освобождении родной страны.

В колхозе женщины вносят огромный вклад в развитие хозяйства. Они не только работают на полях, но и занимаются домашним хозяйством, воспитывают детей, заботятся о здоровье своих близких. Женщины в колхозе — большая сила, — так сказал великий Сталин.

Женщины в колхозе — большая сила, — так сказал великий Сталин. И действительно, женщины Убедегасал — крестьянки, перестав быть рабынями немецких оккупантов, помогли советским воинам и партизанам в освобождении родной страны.

Женщины в колхозе — большая сила, — так сказал великий Сталин. И действительно, женщины Убедегасал — крестьянки, перестав быть рабынями немецких оккупантов, помогли советским воинам и партизанам в освобождении родной страны.

Советская женщина в дни отечественной войны

Подполковник В. ГРИЗДУБОВА. Герой Советского Союза.

Миллионы советских женщин — и старых и молодых — самоотверженно работают в тылу. За время войны женщины стали ратниками в колхозной деревне. Она заменила мужчин на многих решающих участках колхозного производства. Женщины руководят колхозами, водят тракторы и комбайны, ходят за плугами. Многие из них на административно-хозяйственной работе проявляют такие способности, такую инициативу и выдержку, которым могли бы позавидовать мужчины.

Женщины хорошо поработали за военный сезон 1942 года. Еще лучше показали они себя на уборке богатого урожая.

По всеобщему социалистическому соревнованию трактористок весной 1942 года приняла участие почти 165 тысяч трактористок. Особенно выдвинулись своими успехами бригады комсомолок Дали Гарман из Рыболовской МТС, Рязанской области. Ее бригада вспахала каждый трактор 1296 гектаров вместо 457 по плану. Сотни и тысячи трактористок выработали на тракторах по две, три и даже четыре нормы.

«Женщины в колхозе — большая сила», — сказал товарищ Сталин на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников в феврале 1933 года. Теперь, а дни войны, особенно ярко проявляется значение этой силы, которую вырастает и умножит колхозный строй.

В промышленном производстве советская женщина-работница всегда занимала заметное место. Достаточно сказать, что только инженеров и техникумщиц в 1939 г. в промышленности было свыше 100 тысяч, женщины — научных работников — 12,5 тысячи. В дни войны в промышленности выдвинулись своими успехами бригады комсомолок Дали Гарман из Рыболовской МТС, Рязанской области. Ее бригада вспахала каждый трактор 1296 гектаров вместо 457 по плану. Сотни и тысячи трактористок выработали на тракторах по две, три и даже четыре нормы.

«Женщины в колхозе — большая сила», — сказал товарищ Сталин на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников в феврале 1933 года. Теперь, а дни войны, особенно ярко проявляется значение этой силы, которую вырастает и умножит колхозный строй.

В промышленном производстве советская женщина-работница всегда занимала заметное место. Достаточно сказать, что только инженеров и техникумщиц в 1939 г. в промышленности было свыше 100 тысяч, женщины — научных работников — 12,5 тысячи. В дни войны в промышленности выдвинулись своими успехами бригады комсомолок Дали Гарман из Рыболовской МТС, Рязанской области. Ее бригада вспахала каждый трактор 1296 гектаров вместо 457 по плану. Сотни и тысячи трактористок выработали на тракторах по две, три и даже четыре нормы.

«Женщины в колхозе — большая сила», — сказал товарищ Сталин на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников в феврале 1933 года. Теперь, а дни войны, особенно ярко проявляется значение этой силы, которую вырастает и умножит колхозный строй.

В промышленном производстве советская женщина-работница всегда занимала заметное место. Достаточно сказать, что только инженеров и техникумщиц в 1939 г. в промышленности было свыше 100 тысяч, женщины — научных работников — 12,5 тысячи. В дни войны в промышленности выдвинулись своими успехами бригады комсомолок Дали Гарман из Рыболовской МТС, Рязанской области. Ее бригада вспахала каждый трактор 1296 гектаров вместо 457 по плану. Сотни и тысячи трактористок выработали на тракторах по две, три и даже четыре нормы.